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Лукашенко Екатерина Юрьевна

воспитатель

МАДОУ детекий сад

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА К ЗАIIЯТИЮ

НА МАТЕРИАЛЕ МУЛЬТФИЛЬМА <ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ РАДУГА>

рЕжиссЕрА о.ляшЕнко.

Тема: <<Где начинается радуга>

Мультфильм <<Где начинается радуга> (Режиссер О. Ляшенко)

IJ,ели: формирование стремления к самопознанию и пониманию мира других

людей.

Задачи:

Образовательные: Способствовать формированию нравственной культуры

учащихся, пол}п{ению опыта творческого применения в решIьной жизни

погr{енных раннее знаний, 1ъ.rений и навыков. Продолжать формировать у

детей представление о нравственных ценностях; формировать умение

различать истинные и мнимые ценности; формировать способность видеть

частное и общее в поведении человека, давать оценку своих HpaBcTBeEHbIx

качеств и качеств окружающих.

Развивающие: Развивать интерес и любознательность, открытость,

flоложительЕые эмоции, потребность в общении, учиться видетьj,

аЕ€rлизировать, давать оцеЕку окружающей действительности.

Воспитательные: Воспитывать уважительное отношение друг к друry,

терпимость к другим.

Ход занятия

Оргмомент.

Мотивация.

Воспитатель: Станем рядышком, по
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ь 1,1

кругу

комбинированного вида ЛЪ 22 села Успенскоrо



Скажем "Здравствуйте! " друг другу.

Нам здороваться ни лень:

Всем "Привет! " и ".Ц,обрый день! ";

Если каждый улыбнётся -
Утро доброе начнётся.

_ доБроЕ утро!
Воспитатель: Ребята отгадайте загадку.

Заzаdка

Дождь rrрошел.

Раздвинув тучи,

К нам пробился сол!{ца лучи .

И буквально на глазах

мост возник на небесах.

Разноцветная дуга - Это. . . (Радуга1

Ответы детей

Воспитатель: Правильно. Ребята, а что такое радуга?

Ответы детей.

Воспитатель: У вас много интересных ответов, но точного нет. .Щавайте с

вместе с вами разберемся, что это за природЕое явление и как оно возникает.

и что дарит людям радуга? Вот на эти вопросы мы должнь1 найти ответы.

.Щля этого я покажу вам интересный мультфильм.

Просмотр мультфильма.

Обсуждение.

Воспитатель: Ребята вам понравился мультфильм? А вы видели когда-

нибудь радугу? На что она похожа?

ответы детей: (на коромысло, на дуry, на мост, на ворота),

воспитатель: радуга - одно из красивейших явлений природы. Мы все мвого

раз видели радугу, и всегда это явление приводит Еас в восторг, Погода

солнечная, но вдруг неожиданно начинается дождь., и через все небо

перекидывается рtвноцветная дуга, словно огромные ворота в небе, Но



Мы летим над облаками

Мы хватаемся руками

Задеваем головой - ойl

Если дома не сидится,

радуга в нашем мультфильме не простая' а волшебная, Как вы думаете

почему?

ответы детей: (потому что }ra радуге живет девочка, которая умеет

исполнJIть желания).

Воспитатель: Ребята вспомните кто игры1 на rrоляне в начаJIе мультфильма?

Ответы детей: (ма.,чьчик)

Воспитатель: Теперь закройте глаза и послушайте музыку из мультфильма,

Какое настроение она передает?

Ответы детей: (радостное,, веселое).

Воспитатель: Правильно. А что случилось с самолетом мальчика?

Ответы детей: (он упал и сломался).

воспитатель: А, скажите ребята, какие люди жили в деревне вместе с

маJIьчиком, бедные или богатые?

Ответы детей: (бедные люди)

Воспитатель: А как вы догадались?

ответы детей: (у них бьiли серые, старые одежды, худые дети, у них нет

хороших игрушек).

Воспитатель: Вспомните о том, какие разные желания загадывали JIюди.

почему они полу{али от радужной девочки множество разных предметов, но

Ее }ходили от неё?

ответы детей: (потому что им хотелось больше и больше),

Воспитатель: Ребята, скажите люди говорили спасибо радужной девочке?

Ответы летей: (нет)

Физминутка (стоя в круry)



Приглашаем прокатиться

По планете голубой (поклон)

Радуга над нами - спинку прогибает (рисуем вверху Р)

Это нам от солнышка привет (вьтгибаем спинку)

Радуга сверкает, нам добра желает (сжимаем и разжимаем кулачки)

Мы ей улыбнемся, и пошлем привет!

Воспитатель: Ребята, подумайте и скажите куда исчезла радуга?

Ответы детей: (исчезла, потому что поднялся сильный ветер, и девочка

улетела в яму)

Воспитатель: .Щля того, чтобы в небе появилась радуга, нужны солнечные

лrrи и вода. А давайте мы с вами сейчас поймаем свою радугу. .Щля нашего

м€Lпенького чуда нам понадобятся: стекJIянная чаша с водой, зеркало, лист

белой бумаги и солнышко.

ОПЫТ: Налить в чашу воду' олустить в нее зеркало, которое направить на

Воспитатель: И вот наша радуга уже на листе бумаги, на стене, на ваших

лицах. А знаете, почему так происходит? С помощью луча света, который

отражается в зеркале, но без воды' мы полlплим солнечных

зайчиков (показ), А если мы опускаем зеркало в воду, то луч света

преломляется (например: возьмем палочку и сломаем ее, сколько у нас

п€tJIочек получится?) так и солнечный луч распадается на несколько цветных

лучей.

Воспитатель: Ребята, скажите, люди помогли девочке?

Ответы детей: (нет, они все разбежались, когда пошел сильный дождь).

Воспитатель: А теперь послушайте, как изменилась музыка в мультфильме?

Ответы детей: (она стала грустная, печальная).

Воспитатель: Скажите, а кто помог девочке?

Ответы детей: (ма,rьчик с собакой).

Воспитатель: Как мальчик спас девочку-радуry?

солнышко.



ответы детей: (он починил и подарил ей самолётик, поделился мечтои, отдал

самое дорогое, что у него было),

Воспитатель: Чем заканчивается мультфильм?

ответы детей: (девочка-радуга ожила, стала снова весёлой, смешливой,

доброй, беззаботной).

итог занятия.

- Чему учит эта история?

-Откула берётся ралуга?

-Чем для м!{огих из нас является радуга? (мечтой),
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Вестник Просвещения .,Д,ошкольное образование
ем территорию от опавших листьев, монсrрацией изображений на
нен)Dкных сорняков и мусора, в ре- темы: что такое отходы, отку-
зул ьтате они узнаюТ о благоприят- да берется мусор, способы его
ных условиях для жизни и роста утилизации и вторичной пе-
растений,прививаетсябережное реработки,целесообразность
и ответственное к ним отношение. сортировки.
А совмесгная деятельносгь по уходу
за комнатньlми растениями в груп-
пе расширяет представления де-
тей об отдельных их представите-
лях, учит замечать и ценить красоry
мира флоры, заряжает позитивны-
ми эмоциями.

Следующий метод, который ис-
пользуем с целью экологического
воспитания - исследовател ьская
деятельность. Разл ичные экспе-
рименты и опыты с водой, песком,
воздухом помогают развивать на-
блюдательность, мыщление, ре-
шительность, уверенность в себе,
стимулируют познавательную ак-
тивность, расширяют представле-
ния о свойствах природных мате-
риалов.

Также, применяем дида ктиче-
ские, настольные и сюжетно-ро-
левые игры, способствующие
обогащению знаний о животных
и растениях, трени рующие внима-
ние, мышление, память, и разви-
вающие эмоционально-ценност-
ное отношение к природе.

В связи со стремительным уве-
личением количества выбрасыва-
емого человеком коммунального
мусора, негативно влияющего на
экологическую обстановку в мире,
особое значение уделяем форми-
рованию у дошкольников кул ьту-
ры обращения с бытовыми отхо-
дами. Сданной целью проводили:

1. Познавательные беседы с де-

2. Организовывали выставку ри-
сунков: как я убираю терри-
торию рядом с домом; экол0-
гические знаки; безопасное
поведение в природе.

З. Читали произведения художе-
ственной литераryры (расска-
зы Пришвина, Бианки, Сладко-
гф, разучивали стихотворения
на экологическую тематику
(<Берегите землю>, <Наша
планета>, <Мусорная фанта-
зия> и др,).

4. Организовали в садудвухне-
дельную акцию по раздель-
ному сбору мусора..Щля этого
приготовили и поставили на
территории .ЩОУ 4 коробки,
раскрашенные в разные цве-
та, чтобы детям было легче
запомнить, куда именно бро-
сать тот или иной вид отхо-
да (пищевые, пластик, бумага,
стекло). В ходе акции удетей
форми руется экологическая
кульryра обращения с быто-
выми отходами, они нач ина-
ют более ответственно и бе-
режно относиться ко всему,
что их окружает.

5. В рамках совместной работы
детей и родителей провели
выставку творческих поделок
и3 старых и ненужных веttt,ей
<Мусорное искусство>. В ре-
зультате, ребята стали ценить
то, что у них есть и на соб-
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ственном опыте убедились, украшения для группы и на

что можно легко дать вторую елочку: гирлянда из жестяных

жизнь предметам и вещам. банок, пластиковых крь!ше-
6, Ко дню здоровья воспитан- чек от детского пюре, игруш-

ники и их семьи участвовали ки из картонных пакетов от

в увлекательных спортивных молока, снежинки на окна из

соревнованиr*, ,д" играли фольги от шоколада и фанти-

, dоупrrt- (вместо кеглей ис- ков от конфет и др,

пользовал и большие пласти-
ковые бутылки), прыгали на Таким образом, систематическая

одной ноге (сгараясь не упасгь работа по формированию эколо-

и не задеть расставленные на гической культуры дошкольников

пути пластиковые стаканчи- с использованием разнообразных
*й1, бро.rп" друг друry мячи методов, помогает воспитать ответ,

ИзполИэтИлеНоВыХпакетоВстВеННоеибережноеотНошеНИе
и т.д. к природе, развивает умение лю,

7, Накануне проведения ново- бить и ценить ее красоту, а также

годнего утренника родите- сохранять и приумножать природ

ли вместе с детьми сделали ные богатства,

необычные и оригинальные
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